

ОПЫТ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ В ДАНИИ

Выполнила:

Сушкова Н.А.



Самый низкий уровень коррупции зафиксирован в Дании и Новой Зеландии, самыми коррумпированными остаются Афганистан, КНДР и Сомали. Об этом свидетельствует Индекс восприятия коррупции-2013 (Corruption Perceptions Index — CPI), который опубликовала базирующаяся в Берлине международная неправительственная организация Transparency International.

Ежегодный составной индекс представляет собой комбинацию опросов и опирается на относящиеся к сфере коррупции данные, собираемые различными организациями. Он ранжирует страны по восприятию степени коррупции в государственном секторе по шкале от 0 (самый высокий уровень коррупции) до 100 (самый низкий уровень). В 2013 году исследование охватило 177 государств.





Дания и Новая Зеландия получили 91 балл. Наиболее высокий уровень коррупции в госсекторе зафиксирован в Туркмении и Узбекистане. Они, как и Сирия, набрали 17 баллов и делят 168-е место.



8 сентября 2013 г., датская газета "Информашон", ссылаясь на исследование проекта Еврокомиссии Anticorrp, сообщила о том, что страны **Евросоюза** могли бы сэкономить сотни миллиардов евро, если бы располагали таким же низким уровнем коррупции, как в **Дании**





Речь идет о сумме в 323

млрд евро, которая вдвое превышает годовой бюджет Евросоюза. Именно ее правительства европейских стран получили бы дополнительно к своим бюджетам, ограничив масштаб взяток в своих странах до размеров датского.



В то же время издание отмечает, что низкий уровень мздоимства "не свалился на Данию с неба".



'Практическое отсутствие коррупции, которым мы гордимся в Дании, было заложено очень давно, - объясняет профессор истории из Орхусского университета Метте Фриск Йенсен, которая принимает участие в проекте. -Еще в начале XIX века в Дании была разработана относительно эффективная система сбора налогов король Фредерик VI располагал штатом независимых и достойных доверия чиновников, которые собирали подати и обеспечивали поступление денег в казну".



Коррупция существует и в Дании, где 1% населения дает взятки полицейским, врачам и налоговикам. Об этом свидетельствует последний опрос "Всемирный барометр коррупции - 2013", проведенный Transparancy International



Это означает, что 40 тыс. датчан в прошлом году дали взятку представителям государственной администрации, уточняет "Юлландс-постен".





Согласно опросу, из них 3% вручили украдкой конверт, чтобы предложить подарок или выразить благодарность, 45% - чтобы получить определенную услугу по более низкой цене, 28% - чтобы ускорить оформление документов, а для 24% "это был единственный способ получить необходимую услугу".

В 2009 г. 14 Датских компаний обвинялись в даче взяток за получение крупных заказов в Ираке, в рамках ООНовской программы «Нефть в обмен на продовольствие», которая действовала с 1996 по 2003 год. Кроме того, одна из этих компаний «НовоНордиск» - крупнейший производитель инсулина, признала факт взяток в размере 1,5 миллиона долларов. И что бы избежать уголовного преследования, выплатила по 9 миллионов долларов штрафа двум американским организациям, которые вели расследование - это министерству юстиции и комиссии по ценным бумагам. Но столь яркие факты коррупции являются нонсенсом для данного государства, этому способствует успешно действующее антикоррупционные законы и инициативы.





Все больше компаний в Дании стали придерживаться политики «абсолютной нетерпимости», т.е. не приемлемость взяточничества в пределах собственной компании или процессе сотрудничества с внешними партнерами. Данной политике активно способствует «Датское агентство международного развития». Все эти компании включают в свои контракты «антикоррупционные положения» т.е. компании должны подписывать декларацию о неприменении взяточничества. Несоблюдение данного положения может привести к расторжению контракта и отказу вести дела с данными партнерами в будущем. Подобные положения существуют во многих крупных организациях Дании, в таких как: «Датское агентство по кредитованию экспортных операций», «Торговый совет Дании», «Фонд индустриализации для развивающихся стран», «Конфедерация датской промышленности».



Так же в Дании существуют своеобразные этические кодексы или кодексы чести чиновников, специальные контрольно надзирающие органы, высокая гражданская инициатива, обеспечение гласности и открытости на уровне правительства.



В 2011 г. пятая международная встреча «Мошенничество и коррупция» прошла в Копенгагене. Она проводилась под девизом «Положить конец мошенничеству, коррупции и финансовым преступлениям в бизнесе и правительстве».

В форуме принимали участие представители транснациональных и региональных компаний, правительственных департаментов, комиссий по борьбе с коррупцией из 13 стран, которые поделились опытом успешных проектов, рассмотрели случаи афер и хищений, сделали практические выводы. От России в ежегодной встрече участвовал руководитель службы внутреннего контроля и аудита Сибирской угольной энергетической компании Сергей Мартынов.





*Заключение:

По данным СРІ Россия в 2013 г. заняла 127 строчку (в прошлом году была на 133 месте). Все меры и инициативы Дании и др. европейских стран смогли бы помочь исправить ситуацию с коррупцией в нашей стране. Ведь на данный момент наше правительство пытается вести борьбу с коррупцией, хоть и не так успешно, как в этих странах.



В одном из интервью Дмитрий Медведев сказал, что не питает иллюзий в отношении быстрого решения этой проблемы, «есть две модели поведения в этой ситуации: можно расслабиться и признать свое поражение, а можно что-то пытаться сделать. Я выбрал второй вариант»